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Након скоро три деценије у Соко-
бањи је организован дочек Нове године 
на централном тргу испред Милошевог 
конака, онако како ово место заслужује. 
Последњег данa ове године организован 
је и богат целодневни програм. Да је ма-
нифестација испунила очекивања меш-
тана и гостију, али и организатора пот-
врдио нам је Миодраг Николић, председ-

ник Привременог органа општине Соко-
бања. 

– Посебно ми је драго што сам чуо 
да је најмлађе обрадовало то што је Со-
кобања ове године добила адекватну но-
вогодишњу расвету, која приличи тури-
стичким места са највећим бројем посе-
тилаца и ноћења у нашој земљи, одмах 
након Београда – рекао је Николић. 

Он је поводом празника упутио че-
ститку својим суграђанима. 

– Свим Сокобањчанима желим 
срећну 2024. годину, уз пуно здравља, 
среће, весеља, много успеха како на по-
словном тако и на приватном плану и да 
заједно радимо и градимо и у будућем 
периоду нашу Сокобању – рекао је Нико-
лић.

МИОДРАГ НИКОЛИЋ:

„Зелено срце Србије” у време новогодишњих празника посе-
тио је значајан број туриста, што су показале препуне градске ули-
це, али и велика посећеност новогодишњих манифестација. Меш-
тани и туристи ове године су након скоро три деценије имали при-
лику да Нову годину дочекају на тргу у самом центру Сокобање, 
што су многи и искористили. Општина Сокобања се са својим ор-
ганизацијама и јавним предузећима ове године заиста потрудила 
да туристе дочека и организује им што бољи провод и то за све ге-
нерације. 

Последњег дана старе године, у центру Сокобање, туристи и 
мештани су могли да се госте и уз вола на ражњу, и тако дочекају 
сам новогодишњи програм на тргу који је према речима Далибор-
ке Стевановић, директорке Културног центра Сокобања, протекао 
у знаку локалне продукције и стваралаштва, коју они као установа 
културе подржавају и унапређују. 

ДОЧЕК НА ТРГУ ЗА ПАМЋЕЊЕ
− Дочек Нове године је био сјајан 

и ми као организатори смо веома задо-
вољни. Дочекали смо Нову годину ка-
ко доликује, у великом стилу. Програм 
је почео наступом ди-џеја Милана Ба-
бића који је пуштао електронску му-
зику и то нам је било загревање. На-
кон тога наступио је локални Ексклу-
зив бенд, а у поноћ трубачи 'Барка' и 
ватромет − рекла је Стевановић. 

К. П.
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Српска напредна странка остварила је 
најбоље резултате на ванредним локалним 
изборима у општина Сокобања, показују пре-
лиминарни резултати општинске изборне 
комисије. Од уписаних 13.216 бирача, своје 
право гласа на 32 бирачка места, искори-
стило је 7.950 грађана. У процентима, 17. де-
цембра на биралишта је изашло 60,15 одсто 
грађана општине Сокобања са правом гласа. 
Важећих листића је било 7.656, а неважећих 
292. 

На основу прелиминарних резулта-
та, изборна листа „Александар Вучић – Со-
кобања не сме да стане” добила је поверење 
4.051 грађанина и освојила 14 мандата од 
укупно 25 места у Скупштини општине Соко-

бања. За изборну листу „Заједно за Сокобању 
- Бобан Илић” гласало је 1.330 мештана та-
ко да је према прелиминарним резултатима 
она освојила четири мандата. По три манда-
та освојиле су листе Група грађана „Преобра-
жење Милорад Гавриловић” за коју је гласа-
ло 985 мештана и листа „Ивица Дачић- пре-
мијер Србије” која је прикупила 951 глас. Је-
дан мандат освојила је и изборна листа „Др 
Милош Јовановић-Српска коалиција НАДА” 
за коју је гласало 339 Сокобањчана. 

Интересантно је да ће све листе које 
су се кандидовале на претходним локал-
ним изборима у општини Сокобања имати 
своје представнике у новом сазиву локалне 
скупштине.                                                    К. П.

СВЕ ЛИСТЕ ПРОШЛЕ ЦЕНЗУС

„ДАН НАУКЕ И ИНОВАЦИЈА” У СОКОБАЊИ

У реализацији Центра за промоцију науке, који је саставни део Ми-
нистарства науке, технолошког развоја и иновација, у Сокобањи је 7. де-
цембра одржан „Дан науке и иновација”. Овај национални пројекат по-
кренут је са циљем подизања свести јавности о значају унапређења и 
улагања у науку, технолошки развој и иновације. 

Пре одржавања саме трибине у биоскопу „Моравица”, министар-
ка науке, технолошког развоја и иновација, др Јелена Беговић обишла 
је Иновациони центар и разговарала са представницима Канцеларије 
за младе и средњошколцима који су у холу биоскопа „Моравица” има-
ли свој штанд. 

Присутнима на овом догађају најпре су се обратили др Миодраг 
Николић, председник Привременог органа општине Сокобања, као и 
др Јелена Беговић, министарка науке, технолошког развоја и иновација. 

− Наша визија је да Србија буде земља науке и иновација. Обила-
зимо Србију, комуницирамо и са ђацима и са компанијама, упознајући 
људе са пореским олакшицама које им држава пружа да би се лакше 

развијали, јер нам је циљ да подстакнемо приватне бизнисе. 
Сокобања је регион са снажним туризмом и пољопривре-
дом, а ја сам разговарала са средњошколцима који имају ви-
зију једног еколошког парка са једним бизнис моделом који 
ће допринети развоју туризма. Наш циљ и јесте да у току 
ових активности дођемо до сваког иноватора, сваке паметне 
и храбре главе, сваког предузетника, како бисмо сви заједно 
утицали на технолошки и економски развој Србије − рек-
ла је Беговић. 

Председник Николић је рекао да је Сокобања на до-
бром развојном путу када је реч о просвети и науци, и навео 
је три гране које се могу иновирати, а то су туризам, пољо-
привреда и рударство које ће се тек развијати у будућности 
уз помоћ партнера из иностранства. 

− Захваљујући Иновационом стартап центру, за који 
смо добили средства од ресорног министарства и сарадњи 
са Научно-технолошким парком из Ниша, који је наш ре-
гионални центар, трудићемо се да унапредимо ове гране, 
разним туристичким апликацијама, платформама за про-
дају пољопривредних производа, као и привлачењем диги-
талних номада. Сокобања има одличну сарадњу са Владом 
Србије и ресорним министарствима и циљ нам је да даље 
унапређујемо радна места и запослимо што више младих и 
стручних људи − навео је Николић.                                     К. П.



Један од примарних задатака Средње школе „Бранислав Нушић” 
јесте сарадња са школама из окружења, истиче Ана Милићевић, ди-
ректорка ове образовне установе. То, како објашњава, омогућава уче-
ницима да изађу из оквира својих учионица и још током школовања 

Министарство просвете пред празнике је упутило допис васпит-
но-образовним установама у којем им препоручује да поводом Нове го-
дине не организују прославе. У допису се истиче да је Министарство за 
такву препоруку имало у виду трагичне догађаје у ОШ „Владислав Риб-
никар” и у Великом Орашју и Дубони, и да би уобичајене новогодишње 
прославе у школама требало да се оставе за нека друга времена. 

Из тог разлога, ове године изостала је и прослава у Предшколској 
установи „Буцко”, али зато нису изостале нове играчке. Наиме, ова обра-
зовна установа је већ по традицији и ове године набавила велики број ди-
дактичких играчака за „буцкиће”, сазнајемо од Душана Мијајловића, ди-
ректора ове образовне установе. 

− Ми смо се потрудили да деци улепшамо новогодишње и божић-
не празнике тиме што ћемо их обрадовати неким новим дидактичким 
играчкама, а поред тога набавили смо и нове столове и столице за јед-
но четири васпитне групе и планирамо да у току наредне године набави-
мо и за све остале. Могу да кажем да смо једна од најбоље опремљених 
предшколских установа у земљи, када су у питању аудио-визуелна сред-

У ПРЕДШКОЛСКОЈ УСТАНОВИ „БУЦКО”:

Др Славица Ђукић Дејановић мини-
старка просвете, боравећи недавно у Соко-
бањи, рекла је да неки објективни тестови 
који су рађени код нас и код деце у Евро-

МИНИСТАРКА ЂУКИЋ ДЕЈАНОВИЋ ПРИЛИКОМ ПОСЕТЕ СОКОБАЊИ:

пи показују да су практична знања код на-
ших ученика на нижем нивоу од жељених. 

− Дакле, теоријски програми су јако 
добри, чак мало и пребукирани, али деца 
често не разумеју, због чега нешто уче. Текст 
прочитају глумачки, али не разумеју увек 
каква је то порука. Због тога логика и прак-
са морају бити заступљенији. Дуално обра-
зовање је један од одговора којим смо кре-
нули да поправљамо ту ситуацију. Оно што 
је даље важно, то је да се развија логика и 
да се модерне технологије користе и у про-
цесу образовања и васпитања деце − рекла 
је министарка. 

Говорећи о недостатку кадра у просве-
ти, посебно кад су у питању математичари, 
физичари и информатичари и материјал-

ном положају просветних радника, мини-
старка Ђукић Дејановић је рекла да ресор-
но министарство мора да ради на повећању 
материјалног статуса просветних радника. 

− Министарство је почело на трећој и 
четвртој години педагошких студија за ма-
тематику, физику, информатику, односно 
предмете где нема довољно кадра, да даје 
стипендије како би ти људи отишли у про-
свету, али морамо и даље радити на по-
већању материјалног статуса, јер ако неко 
ко јако воли посао у просвети, може дуп-
ло више да заради код приватника или у 
привредном сектору, он ће своју љубав по-
тиснути јер егзистенција, породица од ње-
га траже и да заради − истакла је министар-
ка.                                                                     К. П.

ства и средства за рад уопште и то све уз помоћ локалне са-
моуправе Сокобања, која нас финансира и даје нам довољно 
средстава, тако да им се овим путем и јавно захваљујем на то-
ме − рекао је Мијајловић. 

Директор ПУ „Буцко” је уједно честитао нову годину и 
Божић свој деци у Сокобањи, као и свим грађанима.           К. П.

У СРЕДЊОЈ ШКОЛИ „БРАНИСЛАВ НУШИЋ” 
ВАЖНА ТЕОРИЈА, АЛИ И ПРАКСА стекну праксу и кроз сарадњу, дружење и размену искуства са дру-

гим школама, подигну квалитет наставе. 
Ученици трећег и четвртог разреда образовног профила ту-

ристичко хотелијерски техничар и другог и трећег разреда кувар 
и конобар, у оквиру завршних активности Еразмус+ пројекта, по-
сетили су Лесковац средином децембра. 

− Ученици образовног профила кувар имали су прилику да 
од једног од еминентнијих стручњака у области куварства науче 
неко ново спремање посластица и да присуствују огледном часу − 
рекла је Милићевић. 

Средња школа „Бранислав Нушић” успоставила је и сарадњу 
са Млекарском школом „Др Обрен Пејић” из Пирота, која је нада-
леко позната по производњи пиротског качкаваља, има разрађе-
ну радионицу и већ дуги низ година се бави тиме поред едука-
ције ученика. 

− На позив руководства ове школе из Пирота ученици обра-
зовног профила кувар присуствовали су једном огледном часу где 
су њихови ученици показивали нашим ученицима како се развла-
че коре, прави гибаница и открили им неке тајне које су специ-
фичне за тај крај − истакла је наша саговорница. 

Милићевић додаје да ученици и професори носе много ле-
пих утисака са тог путовања као и да су договорили да сарадњу 
наставе у будућности и да је интензивирају.                                       К. П.



ДЕЦЕМБАР 2023НОВИНЕ СОКОБАЊСКЕ

5

У селу Ресник 12. децембра свечано је отворен мултифункционал-
ни спортски терен. Председник Привременог органа општине Сокобања 
Миодраг Николић каже да је реконструкција терена почела још пре де-
сет година и да му је драго што је лично он утицао да се овај терен завр-
ши и једно од најмногољуднијих села добије игралиште какво заслужује. 

− Као што сам више пута рекао, овде не стајемо са уређивањем тере-
на по месним заједницама, али смо најпре кренули од сеоских насеља са 
највише деце. До краја године биће отворен и терен у Трубаревцу, а сле-
деће године и по другим селима, тако да ће и она најмања добити своја 
игралишта односно спортске терене − рекао је Николић. 

Председник Привременог органа се овом приликом захвалио Спор-
тско-рекреативном центру „Подина”, ЈП „Зеленило” и МЗ Ресник који су 
учествовали у изградњи и реконструкцији овог терена. 

ОД ФУДБАЛСКОГ ТЕРЕНА ДО ТЕРЕТАНЕ

Реконструисан фудбалски терен код школе, свечано је отворен крајем прве декаде децем-
бра у присуству представника локалне самоуправе, школа чији је терен део и спортских радни-
ка. Овај спортски терен је само један од оних који ће бити направљени и реконструисани у на-
редном периоду, јер је стављен акценат на изградњу спортских терена и дечијих игралишта, 
сазнајемо од Миодрага Николића председника Привременог органа општине Сокобања. 

− Ми смо се ове године одлучили да направимо и реконструишемо много терена не само 
по Сокобањи већ и по сеоским месним заједницама. Наредне године реконструисаћемо и ко-
шаркашки терен, а поред тога постављамо и мобилијаре у другим селима – рекао је Николић. 

Ивица Милојковић председник Фудбалског савеза општине Сокобања каже да ће овај те-
рен имати велики значај пре свега за ученике основне и средње школе, у данашње време када 
се деца све мање баве спортом. 

ОТВОРЕН РЕКОНСТРУИСАН ФУДБАЛСКИ ТЕРЕН КОД ШКОЛА

− Искрено се надам да 
ћемо на овај начин успети да 
анимирамо децу да се што ви-
ше баве пре свега фудбалом, 
али и спортом уопште − ре-
као је Милојковић. 

Након свечаног отва-
рања асфалтираног фудбал-
ског терена, већ по традицији 
представници Спортско-ре-
креативног центра „Подина” 
поделили су спортску опрему 
свим сокобањским фудбал-
ским клубовима којих има че-
трнаест. 

− СПЦ 'Подина' од свог 
формирања, већ шесту годи-
ну заредом, дарује нешто од 
опреме свим клубовима који 
су чланови општинског фуд-
балског савеза, тако је то 
уприличено и ове године. То 
је свакако један значајан под-
стицај и помоћ свим клубови-
ма у овим временима када је 
сваки поклон добродошао − 
додао је Милојковић. 

К. П.

− Ми смо овде направили мултифункционални 
терен за мали фудбал 3 на 3, терен за баскет, делом са 
четири клупе и два стола где се може играти шах, а на 
самом улазу је спортска теретана на отвореном. Зами-
сао је била да га могу користити мештани свих годи-
на старости. А на лето ће ту бити одржавани промо-
тивни турнири, као и сеоске олимпијаде − рекао је Ми-
лош Крстић, директор Спортско-рекреативног центра 
„Подина”. 

Владимир Вујић председник фудбалског клуба у 
овом селу, каже да ће терен много значити свим ста-
новницима Ресника, посебно младим људима који ће 
моћи да се окупљају ту и проводе време, на најбољи на-
чин, бавећи се спортом. 

К. П.
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Девети новогодишњи концерт дечјег хора „Соколићи” одр-
жан је 27. децембра пред препуном салом биоскопа „Моравица”. 
Концерт је већ по традицији хуманитарног карактера, тако да су 
и овог пута Сокобањчани доношењем поклона, односно нового-
дишњих пакетића, усрећили најмлађе чији су родитељи корисни-
ци социјалне помоћи. Главни организатор је дечји хор „Соколићи” 
у сарадњи са Културним центром Сокобања, Црвеним Крстом и 
Центром за социјални рад, а под покровитељством општине Со-
кобања. 

Милица Божић Антић, диригент дечјег хора Соколићи исти-
че да је ове године новогодишњи концерт био много богатији не-
го претходних година и да је први пут одржан у биоскопу „Мора-
вица”. 

− Наш традиционални концерт ове године је имао појачање 
у виду дечјих гласова, а то су чланови хора Основне школе 'Митро-
полит Михаило' и хора Основне музичке школе 'Владимир Ђорђе-
вић' Алексинац издвојеног одељења у Сокобањи. Репертоар песа-

ПЕСМА „СОКОЛИЋА” ПРОБУДИЛА ХУМАНОСТ

Међународни Дан волонтера, 5. децембар, Црвени крст Со-
кобања је ове године обележио на један посебно леп начин. Са-
дашњи, млади волонтери обишли су оне старије који су четири 
деценије волонтирали у оквиру различитих програма и помага-
ли онима којима је помоћ била потребна, сазнајемо од Милице 
Миленковић секретарке Црвеног крста. 

− Желели смо да се на овај начин нашим старијим волонте-
рима захвалимо за све сате волонтерског рада које су поклонили 
организацији и да им покажемо да имају добре и адекватне на-

У ЦРВЕНОМ КРСТУ СОКОБАЊА ЗАХВАЛНОСТ НЕКАДАШЊИМ САРАДНИЦИМА

следнике у нашим младим волонтерима. Они су се изненади-
ли и обрадовали и пренели су нека своја искуства младим во-
лонтерима, тако да је то било заиста лепо дружење − рекла је 
Миленковић. 

Миленковић каже да су обишли четворо волонтера Јас-
минку Миленковић, патронажну сестру у пензији и медицин-
ску сестру Радојку Бојић које су радиле у оквиру програма пре-
венције разних болести, и бриге о старима, бившу секретарку 
Црвеног крста Слободанку Васиљевић и рудара у пензији Ми-
одрага Младеновића, који је дуги низ година био у програму 
добровољног давалаштва крви и анимирао велики број својих 
колега да постану добровољни даваоци крви. Акцију су спро-
веле волонтерке Јована Виденовић, Милица Филиповић и Та-
мара Марковић. 

Волонтери представљају највећу снагу Црвеног крста, јер 
свака оваква организација има веома мали број запослених та-
ко да су они носиоци великог броја активности. Они улажу 
своје време, знање и свој рад помажући свима којима је помоћ 
потребна. У Црвеном крсту Сокобања тренутно има око 100 во-
лонтера који помажу у оквиру различитих програма као што 
су социјалне делатности, промоције хуманих вредности, до-
бровољно давалаштво и Прва помоћ. 

Ове године, 5. децембар, Међународни дан волонтера, 
обележен је под слоганом „Нада”, јер волонтери и јесу нада 
свима онима којима је помоћ потребна. 

К. П.

ма који изводе Соколићи је богат и разнолик од староградских 
и традиционалних песама, преко дечијих, забавних, страних 
до песама из познатих Дизнијевих цртаних филмова − рекла 
је Божић Антић. 

Након концерта Културни центар Сокобања поклонио је 
малишанима представу „Зечицина новогодишња заврзлама”. 

− Деца су уживала у представи. Овогодишњи хуманитар-
ни концерт окупио је све хумане људе и децу. Сакупљен је ве-
лики број пакетића који ће уз помоћ Црвеног крста Сокобање 
и Центра за социјални рад наћи свој пут и бити подељени де-
ци корисника социјалне помоћи − рекла је Далиборка Стева-
новић, директорка Културног центра Сокобања.                   К. П.
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Хор Основне музичке школе „Владимир Ђорђевић”

Чланови хора Основне школе „Митрополит Михаило”



Студенткиње Експерименталног ин-
ститута за стручне обуке са Глифаде у Грчкој 
и ученици Туристичко-угоститељске школе 
из Лесковца са својим директорима и профе-
сорима, посетили су крајем прве декаде де-
цембра Средњу школу „Бранислав Нушић” и 
Сокобању. Све три образовне установе део су 
једног од највећих програма ЕУ под називом 
ERAZMUS +, који финансира пројекте мобил-
ности и сарадње у области образовања и обу-
ку младих. Програм је настао 2014. године, а 
2021. је ушао у нови седмогодишњи период 
спровођења који ће трајати до 2027. године. 

Ана Милићевић, директорка Средње 
школе Бранислав Нушић, истиче да школе, 
које су такође део пројекта ERAZMUS+ или у 
сличним пројектима, често бирају управо Со-
кобању као дестинацију у којој ће провести је-
дан дан или део дана. 

− У оквиру ове посете као домаћини ми 
смо се фокусирали на наше ученике, видевши 

ГРЧКИ СТУДЕНТИ И ЛЕСКОВАЧКИ ЂАЦИ У ПОСЕТИ СОКОБАЊИ

Оно што је најбитније за једну туристичку дестинацију је 
њена промоција што је и главни задатак Туристичке органи-
зације Сокобања (ТОСБ) и захваљујући којој је бања под Озре-
ном одржала висок туристички промет последњих година. 
Поред тога ТОСБ ће, у оквиру свог плана и програма, у наред-
не три године учествовати у развојним инфраструктурним и 
супраструктурним пројектима на територији наше општине, 
сазнајемо од директора ове установе Љубинка Миленковића. 

У наредном периоду учиниће се доста на уређењу Сеса-
лачке пећине, која је због своје атрактивности и лепоте већ ду-
же једно од омиљених излетишта туриста. Пећина има вео-

СЕСАЛАЧКА ПЕЋИНА ДОБИЈА ВИЗИТОРСКИ ЦЕНТАР ма занимљиве украсе:сталактите, сталагмите и травертинске ка-
де. Улаз у пећину је велики и сви главни ходници су осветљени. У 
једном делу пећине се појављује река понорница Зарвина. Током 
јуна, јула и августа месеца у деловима пећине на тавану се може 
видети велика колонија слепих мишева. Тако да пећина поседује 
геодиверзитетска и биодиверзитетска обележја, вредности од на-
учног, естетског, културног и образовног значаја. 

Већ наредне године, почеће се са уређењем и стављањем у 
функцију Сесалачке пећине, када ће један њен део постати от-
ворен за обиласке и када ће се почети са израдом пројектне до-
кументације за визиторски центар. Планирано је да овај визи-
торски центар буде изграђен 2025. године, а потпуно и коначно 
опремљен у 2026. години. 

− Визиторски центар имаће три дела: водичко-аниматорски, 
мултимедијалну поставку и сувенирницу и служиће за интерпре-
тацију и стављање у функцију природних и атрактивних локали-
тета не само села Сесалца већ и Богдинца и Милушинца. У оквиру 
трећег дела визиторског центра, који смо назвали-сувенирница, 
становници сва три поменута села моћи ће да пласирају своје про-
изводе односно и прехрамбене и сувенире и разне друге рукотво-
рине, све оно што је обележје тог краја. На овај начин моћи ће да 
уновче своје знање и умеће, али уједно и да промовишу традицију 
овог краја − истако је Миленковић. 

Наш саговорник истиче да је изградња истог таквог визитор-
ског односно интерпретаторског центра са три елемента планира-
на и у одножју Ртња. 

− Намера нам је да на тај начин валоризујемо планину, а не 
да неком великом изградњом деградирамо природне вредности 
које она поседује као специјални резерват природе − додао је Ми-
ленковић.                                                                                               К. П.

у томе још једну прилику да они стекну 
праксу и доживе још једно лепо искуство 
у дружењу са студентима из Грчке и уче-
ницима из Лесковца. За нас је ово корак 
напред у заједничкој сарадњи и прилика 
да урадимо завршне активности везане 

за ERAZMUS+ пројекат који смо реализовали 
у претходном периоду − рекла је Милићевић. 

Радослав Илић, помоћник директо-
ра Трговинско-угоститељске школе из Ле-
сковца, истиче да са школом из Сокобање 
сарађује приликом писања извештаја за 
ERAZMUS+, као и да му је посебно драго јер 
је овај пројекат повезао школе на југу. 

Студенти и ученици са својим домаћи-
нима обишли су Сокобању, а заменица ди-
ректора Института за стручно усавршавање у 
Глифади Викторија Постолу, каже да су утис-
ци предивни, да им се допало место и госто-
примљивост људи. 

− Драго нам је што смо део овог пројек-
та јер ученици имају прилику да упознају но-
ва места, нове људе, нове начине за рад, и 
сигурна сам да ће на крају пренети сва ова 
знања у њихову домовину Грчку, и да ће по-
делити ово искуство са својим колегама − до-
дала је она. 

Ученици сокобањске средње школе, у 
оквиру посете Лесковцу, студентима из Грч-
ке и ученицима из Лесковца презентовали су 
оно што су научили у Милану, где су борави-
ли маја месеца ове године. 

К. П.



НОВИНЕ СОКОБАЊСКЕ

Читлучка пећина се налази на око 14 километара од Сокобање. Смештена 
је у подножју планине Девица, у засеоку села Читлук које од давнина носи на-
зив Истоци, као одвојени крак села. Данас ово насеље носи назив Врело, врло 
вероватно и по изворишту, врелу реке Моравице које се налази у близини се-
ла. Пећина је, такође, позната под именом Врелска пећина или пећина под Де-
весиљским каменом. Име Девесиље везује се за митску и лековиту биљку која 
је широко распрострањена и у шумама Европе, а нашла се и код нашег позна-
тог писца Јована Јовановића Змаја у његовој последњој збирци под називом 
„Девесиље”. 

Сам извор реке Моравице, туристички је валоризован. Једно је од омиље-
них излетишта Сокобање, радо посећено од стране туриста и мештана у раз-
личитим месецима. Опремљено је клупама за одмор, дрвеним мостићима, мо-
билијаром, а поготову је атрактивно у месецима када вода извире у свом пу-
ном јеку. 

У близини извора, са десне стране гледано на исток, налази се и обеле-
жен шумски пут који води до пећине. Потребно вам је неких пет до десет ми-

ПЕЋИНА ПОД ДЕВЕСИЉСКИМ КАМЕНОМ

Интермитентан извор Беле воде налази се на популарном сокобањском 
излетишту Лептерија, у самој близини места где је и по легенди живот изгуби-
ла Лептерија, кћи господара Сокограда, тврђаве чији се остаци налазе недале-
ко од овог места. Тај вир,у који се уливају ове воде, некада је био и омиљено со-
кобањско купалиште, препознатљиво по веома хладној води. Само извориште 
Белих вода добро је сакривено од погледа. Смештено је на левој страни реке 
Моравице, када идете ка Сокограду, а како нема маркације и путоказа до њих, 
врло је вероватно да га нећете ни опазити у месецима када је ова вода актив-
на, барем они који први пут долазе на ово место и у време њихових активности. 

Беле воде сачињава неких стотинак метара водотока, са малим каскадама, 
које у свом пуном јеку и врењу, воду боје чистом белом бојом. Претпоставља се 
да је због те белине добила и своје име. Сличе мало Јапанском врту, чији ства-
ралац у својој креацији има увек другачије виђење овог дела природе, а ако се 

БЕЛЕ ВОДЕ НА ЛЕПТЕРИЈИ 
– ОД НЕУКРОТИВЕ ДО МИРНЕ РЕЧИЦЕ

нута да обележеном стазом дужине неких 200 ме-
тара, стигнете до јамског улаза, који се налази на 
неких пет метара висине од тла, у чијем је корену 
простор налик пресушеном потоку. 

Читлучка-Врелска пећина, иначе, има два 
улаза. Први, који је у облику издуженог јајета (има 
издужен елипсаст облик), релативно је приступа-
чан за улазак. Други се налази са околне стране, 
већих је димензија и припада вертикалним јам-
ским улазима (Вигледима). 

Први улаз, који је приступачнији, води вас са 
неких пет до осам метара канала, до велике двора-
не. На самом крају тог канала, од централне дво-
ране и два бочна пећинска канала видљива у дну, 
дели вас одсек или усправни степеник висине до 
пет метара. Некада су на овом месту постојале 
мердевине, данас их нема, тако да је улазак, запра-
во силазак неприступачан. Сама дворана је због 
вертикалног улаза веома добро осветљена днев-
ним светлом. Оно што вам прво, уласком кроз ка-
нал, измами поглед, јесте и једна пећиница, пот-
капина са каналом у висини јужног дела зида дво-
ране, на којој су видљиве дрвене мердевине. 

Пећина је у прошлости, како давној тако и 
овој ближој, истраживана од стране спелеолога и 
археолога у потрази за научним подацима и исто-
ријским доказима о постојању праисторијских 
култура и реликтима тих давних времена. Постоје 
подаци о избијању врела воде из саме пећине, који 
датирају у крај 19. и почетак 20. века. Код мештана 
села Читлук још увек постоје усмена предања да је 
из ове пећине последњи пут вода излазила негде 
половином прошлог, 20. века.                            К. Ђ.

мало боље загледате, кроз ту белину, назиру се и 
боје пурпура, магенте и зелене, коју даје махови-
на обрасла око камења и стења. 

Сам почетак извора Белих вода је у корену 
мање поткапине, пећине која се налази дубље у 
шуми. Они који су имали среће да буду присут-
ни у самом тренутку извирања кажу да се тло 
под њима затресе, када ова вода крене да изви-
ре и врије из отвора и дубине земље. У фолклору 
Сокобање некако се одавно одомаћило да се ове 
воде јављају једаред годишње, на Велики Петак. 
Недалеко од извора се налази и Богородица у сте-
ни, усек у камену који има облик мајке са дететом 
у наручју, тако да често људи повезују ове воде са 
овим знамењем. 

Наука има нешто другачије мишљење и 
објашњење. Ради се о интермитентном извору, 
или о потајници чија вода извире одређени вре-
менски период, у зависности од количине снеж-
ног покривача или кишних дана, односно коли-
чине воде која се у току одређеног временског пе-
риода сакупља и пуни канале и отворе у плани-
ни. Потајнице се мере у сатима и минутима сво-
га тока и нестанка, а Беле воде могу бити актив-
не и дужи низ месеци, по неколико дана, са пре-
кидима у активности. Није немогуће видети их 
како бујају и теку и у току летњих месеци, у јуну 
и јулу месецу. 

Ток Белих вода варира од дивље и неукро-
тиве речице, која се својом силином одбија од 
околно стење и боји простор белином, до мирне 
и тихе, која се прелива у маленим каскадама и ка-
пљицама заробљеним у маховини, остављајући 
иза себе тих жубор и кристална језерца, до своје 
коначне трансформације и уласка у реку Морави-
цу.                                                                            К. Ђ.
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Промоција 18. зборника Књижевног 
клуба „Соколово перо” под називом „Јутро 
над Озреном” и додела награда најбољи-
ма, одржана је 5. децембра у згради старе 
школе. Пре почетка промоције присутни 
су минутом ћутања одали почаст недав-
но преминулом књижевнику, оснивачу и 
дугогодишњем председнику сокобањских 
књижевних клубова Хранимиру Милојко-
вићу. 

Издавач зборника „Јутро над Озре-
ном” је Народна библиотека „Стеван Сре-
мац” и садржи награђене, похваљене, ода-

бране песме, као и песме ван конкурен-
ције са 18. Међународног конкурса поезије 
на који се пријавило 110 аутора из Србије и 
региона. У ужи избор уврштено је 60 песа-
ма од којих је стручни жири изабрао нај-
боље, сазнајемо од Александре Милојевић 
председнице КК „Соколово перо”. 

Прву награду освојила је песма „Ју-
тро над Озреном”, аутора Ратка Ралета Бе-
лића из Суботице. Другу награду освоји-
ла је песма „Бране ме песме” аутора Ми-
лорада Миће Цветковића из Ниша, док је 
трећа награда додељена песми „Чујем ка-

ко срце корача тишином” аутора Мила-
да Обреновића из Рогатице из Републи-
ке Српске. 

Књижевни клуб „Соколово перо” по-
стоји од 2002. године и тренутно има 23 
члана. Поред зборника „Јутро над Озре-
ном”, у оквиру годишњих активности 
овог клуба, који постоји дуже од две де-
ценије, је и конкурс „Биљобер”, зборник 
радова чланова под називом „Сокобањ-
ски предели душе”, као и зборник радо-
ва учесника манифестације „Сокобањски 
вез”.                                                           К. П.

Промоција књиге „Бе-
лег трајања” Софије Вељко-
вић одржана је 23. децем-
бра у просторијама Народ-
не библиотеке „Стеван Сре-
мац” пред великим бројем 
љубитеља писане речи. Ово 
је прва књига, најправил-
није је рећи уметнице Софије 
Вељковић, јер је поред свог 
педагошког рада и кроз ње-
га гајила више врста умет-
ности и љубав према њима 
усађивала својим ученици-
ма. Управо ова књига и је-
сте плод њене свестраности 
јер су њоме обухваћена ње-
на главна интересовања и 
преокупације, тако да је по-
дељена на неколико сегме-
ната. У првом делу књиге 
су Софијине песме а у дру-
гом приче односно записи 

њених сећања из детињства 
које је провела у родној Рује-
вици. Трећи део књиге садр-
жи осврте на стваралаштва 
њених пријатеља, након чега 
је представљен делић њеног 
професионалног рада у шко-
ли, као наставника ликовне 
културе. Пети сегмент књи-
ге чине текстови других ау-
тора о Софијином стваралач-
ком путу. 

Промоција је одржана 
у организацији Народне би-
блиотеке „Стеван Сремац”, а 
присутне је најпре поздра-
вила директорка ове устано-
ве културе Јасмина Паљевић 
Илић. 

– Ово је прва књига на-
ше драге суграђанке Софије 
Вељковић и сигурна сам да 
ће их бити још. Ми смо је сви 

у библиотеци прочитали још 
пре него што је издата и ве-
рујте ми на реч допашће вам 
се сигурно – истакла је она. 

Софија Вељковић је 
рођена 1946. године у Рује-
вици. По завршетку школо-
вања свој радни век је про-
вела радећи у просвети, а ра-
дови њених ученика налазе 
се широм света. Сарађивала 
је и у стварању објављених 
Хроника сокобањских села и 
монографије припремљене 
за штампу „Природне особи-
не Сокобањске котлине”. 

– Овом својом првом 
књигом са аутобиографским 
призвуком, желела сам да 
сачувам забележена сећања 
на протекле тренутке који 
се неће поновити. Жеља ми 
је била да упамћена сећања 

као успомене из свог жи-
вотног и радног искуства 
пренесем садашњим и бу-
дућим генерацијама као по-
штовање корена традиције. 
У свом разноврсном раду: 
просветном, ликовно-педа-
гошком, прозно-поетском, 
као и комуникативном де-
ловању, обликовала сам тра-
гове свог живота и постоја-
ности у одређеном просто-
ру и времену – истакла је ау-
торка. 

Песме и приче из Со-
фијине књиге, читали су 
чланови Књижевног клу-
ба „Соколово перо” чији је 
и она члан. Промоцију књи-
ге музиком су оплеменили 
Бојан Милановић на флаути 
и Драган Младеновић на ги-
тари.                                   К. П. 

ПРОМОВИСАН „БЕЛЕГ ТРАЈАЊА” СОФИЈЕ ВЕЉКОВИЋ

НАЈБОЉЕ ПЕСМЕ ОБЈАВЉЕНЕ У ЗБОРНИКУ
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Осим ове чињенице, за развој школства у Соко-
бањи, као и у целој Србији, битан је и Закон о народним 
школама, донет априла 1904. године, који између оста-
лог и дефинише задатак школа. У њему се наводи да оне 
треба да „васпитавају децу у народном духу и да их спре-
мају за грађански живот, а нарочито да шире просвету и 
српску писменост у народу”. Народне школе су биле ор-
ганизоване по принципу дечијих забавишта, основних и 
продужних школа. Основна школа трајала је шест годи-
на, с тим што су четири разреда била обавезна, док је за 
пети разред било потребно обезбедити 25 ученика. Уко-
лико у местима није било петог и шестог разреда, за-
интересовани ученици су могли добровољно да похађају 
продужну школу у три зимска течаја. 

Интересантно да је у надлежности школских 
општина остало обезбеђивање материјалних услова за 
рад установа, па чак су морале да обезбеде и „потребно 
земљиште за школу, школско двориште и игралиште, 
а у селима још најмање и пола хектара земљишта за 
школску башту и то у близини школе”. Школски одбор 
је вршио и упис деце, с тим што су варошка деца у пр-
ви разред полазила у седмој, а сеоска у осмој години жи-
вота. Школски одбор је имао још једну функцију. Имао 
је право да казни родитеље или старатеље ако деца не 
похађају редовно школу „За прва три дана опоменом, а 
после по 0,20 динара за сваки дан изостанка” и новац је 
ишао у школску касу. 

Почетком двадесетог века, у школској 1900/1901. 
години бањски крај напуштају учитељ Милутин Раду-
ловић и његова супруга и колегиница Милева и одла-

СОКОБАЊСКО ШКОЛСТВО У ПРВОЈ ДЕЦЕНИЈИ ДВАДЕСЕТОГ ВЕКА

Почетком двадесетог века Сокобања постаје све привлачније место за пријатан боравак и опоравак у 
коме се окупљају и састају научници, културни радници и јавне личности. Међу многобројним посетио-
цима тог времена у Бањи се налазе Тихомир Р. Ђорђевић, Станоје Станојевић, Павле Поповић, Алексан-
дар Белић, Стеван Сремац и многи други који су у животу Србије нешто значили. 

зе за Ниш. Они су 23 године били 
у Сокобањи и пет година у Јошани-
ци учитељи. У току прве деценије 
тог века дужност учитеља и упра-
витеља у Сокобањи су обављали Бо-
жидар Миљковић, Велимир Јовано-
вић и Јеремија Маринковић. У муш-
кој и женској, својим приступом учи-
тељском позиву истицали су се Јеле-
на Јововић, Наста Симић Николић и 
Зорка Петровић. 

У публикацији „Школство 
општине Сокобања 1834–1984” на-
води се и податак да су се вишего-
дишњим учитељски радом у то вре-
ме бавили Виден Јанковић у Јоша-
ници, Милорад и Милева Павловић, 
Светозар и Олга Лазић у Читлуку, 
Милутин и Наталија Цакић у Врмџи, 
Трифун Стојковић и Јован К. Попо-
вић у Реснику. 

Залагањем ових просвета-
ра стваране су школске градине и 
воћњаци поред којих су се уздизале 

бело окречене школске зграде. 
Учитељи су посебну пажњу по-
свећивали упознавању ученика 
са историјским знаменитости-
ма и природним лепотама Соко-
бање и целог бањског краја. 

У првој деценији двадесетог 
века наставља се са напретком 
школства на подручју општине 
Сокобања. Од школске 1904/05. 
године почиње са радом новоос-
нована школа у Милушинцу где 
је први учитељ Војислав Мар-
ковић. Школа у Реснику, поред 
учитеља Трифуна Стојковића, у 
новоотвореном другом комби-
нованом одељењу добија учи-
тељицу Даринку Алексић. 

Школске 1906/07. године 
оснивају се школе у Николинцу 
и Добром Пољу где су први учи-
тељи Ђорђе Живковић и Петар 
Огњеновић. Из школске 1911/12. 
године датирају подаци о раду 
учитеља Милутина Јанковића у 
новоотвореној школи у Врбов-
цу. Наредне школске године ос-
новну школу добија и Шарба-
новац где учитељ бива Тихомир 
Ђорђевић који је премештен из 
установе у Милушинцу. 

Из тог времена, као школ-
ски надзорници нишког округа, 
који су пружали свестрану пе-
дагошку и људску помоћ учи-
тељима, треба истаћи Тихоми-
ра Р. Ђорђевића, професора Учи-
тељске школе у Алексинцу и кас-
није познатог академика. Ту је и 
Стеван Чуторило, учитељ и пи-
сац буквара и низ списа из пе-
дагогије и методике. Пред по-
четак балканских ратова дуж-
ност надзорника обављао је Вла-
димир Николић, учитељ и пи-
сац бројних прилога из исто-
рије бањског, нишког и пирот-
ског краја. 

Н. Миљковић

Зграда школе у Шарбановцу



Ратови који су захватили Србију у другој деценији 
двадесетог века одразили су се и на школство у целој 
земљи, па и у сокобањском крају. Школске 1912/13. го-
дине већина школа је радила нередовно и краткотрај-
но, те су учитељи сматрали да ученике треба оставити 
да понове одговарајуће разреде. Школске власти нису 
биле таквог мишљења. Школски надзорник Владимир 
Николић, у складу са упутствима Министарства про-
свете и црквених дела, наложио је да се сви ученици 
преведу у старије разреде, с тим што су ученици четвр-
тог разреда били у обавези да похађају наставу у про-
дужној школи. 

У следећој 1914. години, која ће нажалост у дру-
гој половини опет бити ратна, услед Првог светског 
рата, имамо забележену посету школског надзорни-
ка бањском срезу и то у два наврата, почетком године 
и јуна месеца неколико дана пре сарајевског атентата. 
Надзорник је посетио и школу у Јаћаницу и том прили-
ком забележио „Ред и чистоћа врло добри... знање не-
сигурно код многих ученика... требало их је упутити на 
понављање, али су пуштени с тим да се у идућој годи-
ни обрати нарочита пажња и утврди и надокнади оно 
што је ове године изостало”. 

У тој школској години на тлу бањског среза, пре-
ма доступним подацима, радило је 11 основних школа 
са 18 учитеља. У Сокобањи са ученицима су радили Је-
ремија Маринковић, Божидар Миљковић и Јован К. По-
повић, а са ученицама Зорка Петровић и Јелена Петка-

СОКОБАЊСКО ШКОЛСТВО 
У РАТОВИМА ОД 1912. ДО 1915.

Сокобања и њено школство бугарску окупацију за 
време Првог светског рата памте у свом историјском 
сећању, али по доживљеним страхотама најрадије би је 
оставили у прошлости. А записи из тих времена кажу 
да је по свим бањским насељима туђинска власт тра-
жила најстарије људе да јој посведоче да је „овај крај 
бугарски”. У Реснику, Дугом Пољу, Јошаници, и другим 
местима, старци преко 70 и више година неустрашиво 
су одговарали „да они не памте да је овде икад било бу-
гарско, већ од како памте, а њихови стари су им прича-
ли, овде од памтивека живе само Срби”. 

Група аутора, у већ раније поменутој књизи 
„Школство општине Сокобања 1834-1984”, наводи да је 
непријатељ у Сокобањи отворио основну школу и до-
вео своје учитеље. Присилно уписана деца приморава-
на су да уче бугарски језик и историју. Ученици који су 
у школи, под шибом, морали „да муцају разне бугарске 
речи”, код својих кућа и по улицама јавно су говорили 
матерњим језиком и певали песме о јунаштву очева и 
дедова и скорој српској победи. 

На удару окупатора су се нашле и српске књи-
ге, пре свега писане ћирилицом, попут дела Вука Ка-
раџића, Доситеја Обрадовића и Његоша, те Светозара 
Марковића и Васе Пелагића, односно Милана Ђ. Ми-
лићевића и Живојина Карића. Школске уписнице, уџ-
беници и књиге из школских књижица, до којих је оку-
патор дошао, уништавани су и спаљивани. За сакриве-
ну књигу, „неки стари, зарђао пиштољ или неку обич-
ну капислару” и ношење шајкаче следовале су казне 
батинањем, затвором и прогоном у Бугарску. 

ЗА ВРЕМЕ БУГАРСКЕ ОКУПАЦИЈЕ

ДОВЕЛИ СВОЈЕ УЧИТЕЉЕ, НА УДАРУ СРПСКЕ КЊИГЕ
Разноврсна насиља и отимачине нису били довољни и почетком 

1917. године почела је регрутација младића из овог краја са намером да 
се пошаљу у Бугарску и припреме за рат против свог народа. Тада, у вре-
ме народног устанка у Топлици, и у бањском крају букнула је побуна. На 
дан 25. фебруара 1917. и после жестоке борбе на прилазима Сокобање, 
пред надмоћнијом и веома добро наоружаном бугарском војском, устан-
ци су се повукли у правцу Озрена. Настао је незапамћени терор. Наводно, 
на Врелу код моста на Моравици данима и ноћима је одјекивало запома-
гање злостављаних и полуживо закопаних страдалника који нису могли 
избећи непријатељске бајонете. 

После Сокобање, на удару казнене експедиције нашло се село Језеро 
„Кроз вејавицу, маглу и јаук нејачи, само се чула бугарска команда: стре-
ли! А пламен је убрзо обузео готово цело село – око 40 домова.” На праго-
вима кућа у двориштима и по улицама престало је да живи „око 30 и ви-
ше душа разних година старости”. 

У даљем походу насилника пале су бројне жртве и уништена на-
родна добра у Раденковцу, Блендији, Дугом Пољу, Читлуку, Мужинцу, 
Шарбановцу, Врмџи, Врбовцу, Жучковцу, Трубаревцу и другим селима. И 
овог пута се показало да школство и народ, у новој историји Срба зајед-
нички деле судбину. 

Н. Миљковић

нић. У Врмџи учитељи су били Драгомир Тихић и Милутин Милути-
новић, а у Јошаници Виден и Милутин Јанковић. Школу је имао и Чит-
лук са учитељима Олгом и Живојином Милосављевићем, док су у Рес-
нику службовали просветни радници Никола Крстић и Бранко Павло-
вић. Учитељ Душан Ж. Цветковић је радио у Милушинцу, Светозар По-
пов службовао је у селу Николинац, а Милан Ст. Цветковић је учио ђа-
ке у Дугом Пољу и Блендији. Школе су имале и насеља Врбовац са учи-
тељем Драгомиром Марићем и Шарбановац, где је службовао Тихомир 
Ђорђевић. 

У јесен 1915. године, када се очекивао почетак школске године, Ср-
бија је била изложена здруженој аустро-немачко-бугарској офанзиви, 
снагама четири пута већим од српских. Угрожена са три стране, из Бо-
сне, са севера и Бугарске, српска војска је била принуђена на повлачење 
и средином новембра непријатељ је окупирао Србију. Сокобања је пре-
живљавала тешке дане окупације од стране бугарских војних јединица. 
У остваривању свог крајњег циља – економско и национално уништење 
српског народа у тим крајевима, непријатељ је вршио злочине, насиље 
и пљачку. 

Н. Миљковић

Школа у Блендији
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После завршеног Првог светског рата све 
школе нашле су се у веома тешком положају. 
Оштећене зграде, изгорели подови, изваљена 
врата и разбијени прозори, уништени воћња-
ци, у коров обрасла дворишта и школски врто-
ви пружали су праву слику о дивљању неприја-
теља. Намештај и наставна средства, школске 
књиге, географске и историјске карте и слике 
били су упропашћени или спаљени. 

Већина основних школа у срезу бањском, 
које су постојале пре Првог светског рата, отпо-
чела је са радом у току марта и априла, а само 
неколико до краја прве половине 1919. године. 
Основна школа у Сокобањи, у којој су учитељи 
били Виден Јанковић, Станика Тодоровић, Дра-
га Миндеровић и Даринка Илић, обухватила је 
и школску децу из Белог Потока. Школу у Вр-
мџи, коју су водили Драгомир Тихић и Милу-
тин Милутиновић, поред мештана, похађали 
су ученици из Мужинца и Трговишта. Читлуч-

НАКОН ПРВОГ СВЕТСКОГ РАТА

У току школске 1930/31. године донета је одлука о 
отварању школе у Поружници, одељењу основне шко-
ле у Реснику и на дан 20. фебруара 1931. године новоот-
ворена школа почела је са радом. Учитељ Александар 
Јанковић у прво време изводио је полудневну наставу 
под веома тешким условима пошто је ,,школа оскуде-
вала у простору учионице, најпотребнијим намештајем 
и училима”. Исте школске године почиње рад школа 
у Трговишту са првим учитељем Николом Миленко-
вићем. 

Крајем јула 1931. године школа у Сокобањи, са 
пет одељења основне наставе, у знак сећања на нека-
дашњег свог ученика и бањског грађанина заслужног 
за подизање школе из 1894. године, добила је име ,,Ми-
трополит Михаило”. Две године касније, повећаним 
обухватом и порастом броја ученика, у сокобањској 
школи отворено је шесто одељење. 

У другој половини 1931. године отворена је нова 
основна школа са једним одељењем у Мужинцу коју је 
почео да води Драгутин Радосављевић, пре тога учи-
тељ у Ласову, срeзу зајечарском. Истовремено отварају 
се основне школе и у Рсовцу и Преконозима, насељима 
у општини Алексинац, док је нешто раније отворена у 
Лабукову, све у местима која су припадала тадашњем 
бањском срезу. У наредне две године отворено је више 
одељења при постојећим школама, као у Врмџи, Врбов-
цу, Жучковцу и Читлуку. У Читлуку, пошто није било 
места у новој школи, новоотворено четврто одељење 
било је смештено ,,у старој школској згради код цркве”. 

Одлуком бана Моравске бановине, у чијој је над-
лежности било оснивање основних школа, 24. сеп-
тембра 1934. године отворена је школа у Рујевици, као 
треће одељење врбовачке школе. Прва учитељица Бо-
гиња Михајловић ступила је на дужност непуна два ме-
сеца касније. За поменуту годину везује се почетак ра-

ПРЕД ДРУГИ СВЕТСКИ РАТ У СОКОБАЊСКОМ КРАЈУ

да основне школе у Белом Потоку са учитељем Милутином Спасићем који 
је пре тога више година службовао у Јошаници. У исто време, отварањем 
школе у Богдинцу, коју је водио учитељ Војислав Вељић, престало је ви-
шегодишње пешачење ученика овог места до школе у Сесалцу. 

У школској 1938/39. години Школски одбор у Читлуку дао је пред-
лог о издвајању села Церовице и засеока Левовика из школске читлучке 
општине. Бановинском одлуком отворена је школа у Церовици у коју је 
ступио први учитељ Стојадин Ж. Пешић. Исте године при основној шко-
ли у Врмџи, отворено је одељење у Влашкој Мали са учитељем Божином 
Илићем.

Ученици школе у Милушинцу са учитељем Ђорђем Јовићем 1926. године

Ученици - чланови Подмлатка Црвеног крста са учитељима у Читлуку 1938. године
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У школској 1939/40 години, у сокобањском крају 
радило је 27 четвороразредних школа са 1918 ученика, 
скоро подједнако девојчица и дечака. Ученика је било 
967, а ученица 951. Иако је школска мрежа била посве 
разграната, знатан број ученика није похађао школу. У 
Врмџи, са одељењем у Влашкој Мали, због непохађања 
упућено је на понављање 28, а у Читлуку 26 ученика. 

У сокобањској школи, која је имала највећи број 
обухваћених ученика, због сталног или повременог не-
похађања наставе, понављало је 50 ученика, односно 
сваки пети ученик. Школа у Церовици ‒ Левовику има-
ла је 56 уписаних ученика, али је наставну школску го-
дину завршило само 28. За сваког другог ученика забе-
лежено је да понавља због непохађања или да је осло-
бођен похађања услед болести и престарелости. У по-
менутој школској години било је школа где је проблем 
непохађања био нешто мање изражен. Тако, наставу 
нису похађали у Николинцу, Блендији и Белом Пото-
ку по један, у Поружници, Трговишту, Рујевици, Раден-
ковцу и Језеру по три, у Сесалцу четири, у Трубаревцу 
пет и у Јошаници шест ученика. Ученици једном упуће-
ни на понављање због недоласка у школу, по правилу, 
нису настављали школовање. 

Немарне родитеље, чија деца нису уопште похађа-
ла школу или су повремено одсуствовала, управитељи 
школа су пријављивали школском одбору, а затим по-
литичкој општини у којој су ови родитељи саслушава-
ни. Одговор родитеља достављан је школском одбору 
који је за неоправдане изостанке изрицао новчане каз-
не. Само на једној седници школског одбора у Читлу-
ку четири родитеља је кажњено у корист школске бла-
гајне са по 100 динара, осам родитеља по 50 динара и 
23 родитеља опоменом. Школски одбори су предлага-
ли да се поједини ученици ослободе похађања школе 
из здравствених, социјалних и других разлога. 

У животу и раду свих основних школа значајно 
место заузимало је материјално издржавање школа. На 
предлог управитеља школа, школски одбори сачиња-

У ПРЕДРАТНОЈ ГОДИНИ ЂАЦИ НЕРЕДОВНО У КЛУПАМА

ка школа са учитељицама Олгом Милосављевић и Да-
ницом Хаџи Илић, била је установа која се бринула о 
школовању деце из неколико села. Обухватала је Чит-
лук, Орешац, Церовицу и Левовик. 

Школу у Милушинцу почели су да похађају уче-
ници из овог места, затим из Богдинца, Сесалца и 
Рујишта и њихов учитељ био је Живојин Т. Костић. 
Ученици из Врбовца, Трубаревца, и Рујевице похађали 
су школу у првопоменутом месту и њих је учио Ђорђе 
Новаковић. У Шарбановцу је учитељевао Бранко Попо-
вић, а у Реснику, учећи децу и из Поружнице, радила је 
Савета Вучић-Поповић. Учитељ Стеван Поп-Николић у 
Јошаници прихватио је и ученике из Жучковца. У Ду-
гом Пољу учитељ Милан Ст. Цветковић учио је децу из 
овог места и Блендије. До краја 1919. године почела је 
са радом основна школа у Сесалцу, са учитељем Јере-
мијом Маринковићем, и тиме је деци из Рујишта при-
ближено похађање школе. 

У наредним годинама дошло је до знатног про-
ширења школске мреже. Године 1920. отпочео је рад 
школе у Николинцу са учитељем Светозаром Н. Попо-
вићем. У школској 1920/21. години бележи се постојање 
школске станице у Трубаревцу у којој је врбовачки учи-
тељ Новаковић сваки други дан учио уписане ученике. 
Од 1922. године, отварањем редовне школе, у овом ме-

сту започела је свакодневна настава коју је изводила учитељица Ра-
дојка Богићевић. Село Рујиште, које се налазило у тадашњем бањском 
срезу, издвојивши се из школске милушиначке општине, 1921. годи-
не добило је школу и првог учитеља Кристивоја Петровића. Школа у 
Језеру, која је пре светског рата повремено радила, поново је отворе-
на школске 1922/23. године са њеним првим послератним учитељем 
Вјечеславом Волковим. Наредне године отворена је школа у Жучков-
цу у којој је рад са ученицима отпочео Драгољуб Миловановић. 

Школске 1927/28. године отворена је школа и у Раденковцу у 
коју су ступили ученици овог удаљеног планинског места. Њихов пр-
ви учитељ био је Виден Солуновић. Основну школу у Дугом Пољу по-
хађала су деца из Блендије када је и у њиховом месту отворена школа. 
Учитељица Достана Недељковић почела је рад у одељењу са ученици-
ма првог и другог разреда, а у идућим годинама и са старијим узрас-
том. У току исте школске 1928/29. године, у читлучкој школи дошло 
је до отварања трећег одељења.

вали су требовање школског буџета у које су уносили све потребе за јед-
ну календарску годину, пошто су лични расходи наставног кадра, однос-
но плате, као и данас, финансирани из државног буџета. Локални трошак 
на рачун школског буџета биле су плате школских служитеља, станарине 
учитеља и награде управитељима. 

Материјални расходи су се, углавном, односили на оправку и кре-
чење школских зграда, огрев и осветљење школских просторија, одржа-
вање чистоће, одржавање школског врта и игралишта, набавку и одр-
жавање школског намештаја и учила, канцеларијски материјал, попуну 
школске књижнице, претплату на препоручене листове, издатке на школ-
ске прославе и екскурзије, набавку уџбеника за сиромашне ђаке, књиге за 
награду ђацима и огрев наставницима. Наведене издатке, у оквиру школ-
ског буџета, сносиле су општине из прикупљеног приреза.

Учитељи среза сокобањског школске 1939/40. године
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У Сокобањи је седмогодишње основно образо-
вање почело да се остварује у четворогодишњој ос-
новној школи и мешовитој непотпуној гимназији. 
Године 1945, посебним решењем Министарства про-
свете, основана је непотпуна гимназија која је при-
премала ученике за наставак даљег школовања. 
Оснивање непотпуне гимназије истовремено је оз-
начило престанак рада Мешовите грађанске школе 
у Сокобањи, отворене 1939. године. Непотпуна гим-

У СОКОБАЊСКОМ КРАЈУ

Период после ослобођења, односно након Другог светског рата, када 
је у питању школство у знаку је решавања три значајна циља. Требало је 
организовати образовање целог становништва, не само деце, затим треба-
ло је образовати нове кадрове који би се укључили у производне процесе 
који су почели да се одвијају на почетку индустријализације и обнове по-
рушене земље. Такође, нове власти су и у идеолошком смислу желеле но-
ви концепт школства. 

назија радила је у старој згради Начелства среза со-
кобањског. 

Државна непотпуна гимназија у Сокобањи је 
прихватила све раније ученике Грађанске школе и 
уписала нове у I разред. Већ 2. јуна 1946. прва ге-
нерација сокобањских ученика полагала је нижи те-
чајни испит, малу матуру, при Државној непотпуној 
гимназији. Завршни испит положило је 22 ученика, 

по 11 дечака и девојчица. Док је 
у првој години рада школа има-
ла 188 ученика, нешто касније 
у школској 1948/49. години по-
већало се бројно стање на 247. 

Нова народна власт покази-
вала је пуно разумевање за сиро-
машне ученике и оне који потичу 
из радничких породица. На пред-

лог школе овакви ученици при-
мали су месечне стипендије. Први 
пут је забележен податак, стипен-
дирања ученика. Преко 20 полаз-
ника примало је новчану помоћ. 
На почетку школске године ис-
плаћен је и једнократни износ од 
3.200 динара за куповину одеће и 
обуће. Редовна месечна стипендија 
износила је 800 динара месечно. 

Пошто за време рата и рада 
на обнови земље један број омла-
динаца и других људи није био у 
могућности да се редовно школује 
донета је одлука о организовању 
Гимназијског курса. Тиме је на-
ставнички савет Непотпуне гим-
назије пружио помоћ онима који 
се нису могли  редовно школовати. 

Овај ,,Гимназијски курс”, от-
ворен 1948. године, убрзо је пре-
растао у двогодишњу школу која 
је радила по скраћеном наставном 
плану. Полазници су у току прве 
године завршавали I и II, а у дру-
гој години III и IV разред непотпу-
не гимназије. Прва генерација која 
је завршила двогодишњу школу 
бројала је 16 ученика. Ова школа, 
првенствено, за опште образовање 
радника представљала је позити-
ван пример образовања уз рад. 

Народни одбор среза Соко-
бањског 25. маја 1955. године до-
нео је решење од далекосежног 
значаја за даљи развој школства. 
Овим решењем одлучено је да не-
потпуна гимназија у Сокобањи бу-
де проглашена за Осмогодишњу 
школу, основана је Осмогодишња 
школа у Читлуку са обавезом упи-
са деце из Читлука, Левовика и Це-
ровице. Такође, основана је шесто-
разредна основна школа у Мужин-
цу са обавезом уписа деце из Му-
жинца, Шарбановца, Трговишта и 
Врмџе. 

На предлог Наставничког са-
вета, Савета за просвету и култу-
ру, Народни одбор општине Соко-
бања на седници од 1. новембра 
1955. године, донео је одлуку да ос-
могодишња школа у Сокобањи но-
си име ,,Димитрије Драговић”. На 
сличан начин одлучено је да шко-
ла у Читлуку носи име ,,Алекса 
Маркишић”, а у Мужинцу ,,Јован 
Јовановић Змај”. 

Ученици првог разреда основне школе са учитељем Душаном Бераном, школске 1956/57. године
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Очито да ослобођењем ових крајева од турске власти пре 190 година по-
чиње и развој школства. Од основних четвороразредних па до средњих школа 
сокобањско школство је прошло трновит али успешан пут, што се може виде-
ти и на основу садашње мреже осмогодишњих установа, као и већ реномираног 
средњошколског центра, односно школе, која образује неколико профила. 

СРЕДЊОШКОЛСКО ОБРАЗОВАЊЕ У СОКОБАЊИ

Али поред основне, у историји школства на те-
риторији општине Сокобање сигурно треба запамти-
ти и неке важне датуме. Забавиште, прва предшкол-
ска установа у Сокобањи отворено је 1928. године ка-
да је 19. новембра такву одлуку донело тадашње ми-
нистарство задужено за просвету. У то време упра-
витељ основне школе, у оквиру које је радило за-
бавиште, био је Тихомир Никодијевић. Од почетка 
школске 1979/80. године у Бањи почиње да ради Де-
чији вртић „Буцко”, који као предшколска образовна 
установа функционише и данас. 

Шестог августа 1939. године, на иницијативу тр-
говинског удружења и занатског еснафа, основана 
је Грађанска школа са задатком да ученицима пру-
жи опсежније опште образовање него што им могу 
дати више народне школе. Да своје ученике припре-
ми за трговинска, занатско-индустријска или пољо-
привредна занимања. На челу Грађанске школе од 
њеног оснивања па до укидања 1945. године налазио 
се управник Јован Љ. Јовић. 

Женска занатска има дугу традицију у Соко-
бањи. Основана је 1907. и представља део напредног 
феминистичког покрета у овом делу Србије на почет-
ку 20. века. Школа се у почетку одржавала добровољ-
ним прилозима разних сталешких организација. По-
сле Првог светског рата поново је отворена 1923. го-
дине окупљајући свршене ученице основне школе, у 
прво време, претежно кћери трговаца и занатлија и 
тек по неког земљорадника. Женска подружница из 
Сокобање је била оснивач и одговорна за рад шко-
ле. Женска занатска школа у Сокобањи је радила до 
школске године 1947/48, када је и укинута. Инвентар 
је раздељен просветно-домаћинским течајевима који 
су се шездесетих година масовно формирали. 

Од 1910. године датира постојање прве 
мушке занатско-трговачке школе у Сокобањи 
коју су похађали ученици са завршеном чет-
вороразредном основном школом. После зав-
ршетка Првог светског рата, односно 1922. го-
дине, почиње поново да ради ова установа у 
Бањи. Управник школе је био Јован Маринко-
вић, док су наставу изводили Драгомир Ко-
стић и Виден Јанковић. После Другог светског 
рата 1947/48. године почела је да ради шко-
ла за занатлије и трговце. Од школске 1950/51. 
године установа се назива Стручна школа за 
ученике у индустрији и занатству. Број уписа-
них у просеку је износио од 30 до 45 ученика. 

Гимназија у Сокобањи је почела са ра-
дом школске 1962/63. године, када је било 
уписано 100 ђака. Настава се изводила у ста-
рој згради основне школе у трећој смени до 
касно у вечерње сати. Први директор је био 
Обрен Аврамовић, који је предавао и мате-
матику и физику. За назив школе расписан је 
конкурс и највише предлога било је да гимна-
зија понесе име нашег великог комедиографа 
Бранислава Нушића творца познате крилати-
це „Сокобања – Соко град – дођеш стар, одеш 
млад”! Од тада ова установа као гимназија ра-
ди до 23. октобра 1979. године када се консти-
туише као Образовни школски центар „Бра-
нислав Нушић”. Од пролећа 1982. добија нови 
назив Образовни центар. Касније 1990. поново 
добија назив гимназија са два смера, па 2005. 
године Средња школа, наравно са задржаним 
називом све време „Бранислав Нушић”. 

У школској 2021/22. години школа образује ученике у седам образов-
них профила и то гимназија општи смер, туристичко хотелијерски тех-
ничар, економски техничар, финансијски администратор, кувар, конобар 
и трговац. Данас се школа налази у новој савремено опремљеној згради 
са спортском салом и свим што је неопходно за успешно функционисање 
овакве образовне установе. 
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Други меморијални турнир у стоном тенису „Миодраг Мића 
Илић” одржан jе 24. децембра у спортској сали. Такмичари су се 
надметали у три категорије: пионири, сениори и аматери. Нико-
ла Илић, син покојног Миодрага, у име организатора турнира за-
хвалио се локалној самоуправи, Спортском савезу општине Соко-

МЕМОРИЈАЛНИ ТУРНИР ПОСВЕЋЕН ОСНИВАЧУ СТОНОТЕНИСКЕ ЛИГЕ

Најмлађи сокобањски одбојкаши били су учесници турнира „Одбојкица” 
који је први пут средином децембра одржан у Књажевцу. То је заправо нови 
пројекат Одбојкашког савеза Србије, у оквиру кога се преко 300 девојчица и де-
чака од којих су најстарији 2012. годиште, из четири одбојкашка региона са цен-

СОКОБАЊЦИ НА ТРОФЕЈУ „ОДБОЈКИЦА” У КЊАЖЕВЦУ трима у Нишу, Краљеву, Лесковцу и Зајечару, 
такмичило како у мини-одбојци, тако и у дру-
гим одбојкашким дисциплинама, сазнајемо од 
Андрије Миленовић која тренира мале одбојка-
шице. Идеја концепта уз мото „Играмо се и сви 
побеђују” има за циљ да се деци у најмлађем уз-
расту, пружи прилика да се играју и забаве у ат-
мосфери која промовише вредности за које се 
Савез залаже. 

− Учешће је узела најмлађа такмичарска 
екипа, а поред одбојке било је ту разних полиго-
на, сликања, игара, па је деци било веома инте-
ресантно. Наравно Одбојкашки клуб Озрен мо-
же да буде задовољан и поносан на своје наде 
које су победиле децу из Прокупља, Лесковца и 
Бора, а мушкарци вршњаке из Књажевца и вра-
тили се кући без пораза − каже тренер Андрија-
на Миленовић. 

Тимови који су били победници у мече-
вима добијали су налепнице, које су малишани 
лепили на велики банер. Са друге стране, еки-
пе које су изгубиле у утакмицама „мини” одбој-
ке, имале су нову шансу да у „Арени изазова”, у 
склопу које су се такмичиле у разним вештина-
ма са лоптом, такође добију налепнице и буду 
победници. Сваки учесник је по завршетку про-
грама добио диплому на којој је било просто-
ра да залепи освојене индивидуалне или тим-
ске налепнице. 

Следећи сусрет заказано је за крај јануара 
у Обреновцу, а тачан датум другог турнира биће 
накнадно одређен.                                                К. П.

бања, као и сокобањским школама на помоћи у организацији. 
Турнир је започео минутом ћутања. 

− На овај начин одајемо почаст покојном Мићи Илићу 
који је стварно много учинио за сокобањски спорт, пре свега, 
стони тенис. Ове године 25 такмичара надметало се у три ка-
тегорије, а обезбеђени су пехари, медаље и захвалнице за све 
учеснике − рекао је Никола Илић. 

Миодраг Илић је рођен 21. априла 1963. године у Белом 
Потоку. Био је подручни судија, секретар судијске организа-
ције, делегат окружне лиге, референт за спорт у Организацији 
за туризам, културу и спорт и радник Јавне установе Спорт-
ско-рекреативни центар Подина Сокобања. Био је један од 
иницијатора идеје да се поново врати у активан рад Општин-
ски фудбалски савез Сокобање, а од поновног формирања са-
веза био је технички секретар и истовремено делегат, оснивач 
и такмичар општинске лиге. 

Учествовао је у оснивању Спортског савеза општине Со-
кобања и био његов генерални секретар. Радио је на зачетку и 
одржавању Сеоске олимпијаде, био је творац Ноћног турни-
ра у Сокобањи и учествовао је у свим сегментима сокобањског 
спорта. Највећи траг оставио је у стоном тенису. Од 2000-тих је 
био члан стонотениског клуба. Оформио је и организовао сто-
нотениску лигу.                                                                         К. П. 



На плесном такмичењу које је међународ-
ног карактера „Balkan Dance Unity”, плесна гру-
па из Сокобање „Extrime Dance” плесне шко-
ле из Ниша, постигла је изванредне резултате. 
Овај успех је још већи уколико узмемо у обзир 
то што деца из Сокобање тренирају тек два ме-
сеца, тако да су у почетној категорији освојила 
прва, друга и трећа места, сазнајемо од Алексан-
дре Милојковић из ,,Extrime Dance” плесне шко-
ле. 

− Ово је било озбиљно такмичење на коме 
је учествовао велики број малих такмичара са 
Балкана и које је пратио велики број људи, а на-
ша деца су изашла на сцену и без икакве треме 
плесала фантастично, што нас је посебно оду-
шевило − рекла је Милојковић. 

Иначе, „Extrime Dance” плесна школа у 
оквиру програма „Културица”, Културног цен-
тра Општине Сокобања, часове организује у 

СОКОБАЊСКЕ ПЛЕСАЧИЦЕ НА ТАКМИЧЕЊУ У НИШУ

Карате клуб „Озрен Сокотоп” своју изузетно успешну 
спортску годину завршио је Новогодишњим клупским ка-
рате турниром који је одржан 30 децембра. 

Овај традиционални турнир сокобањског карате клу-
ба одржава се већ две деценије крајем сваке године и врло 
је специфичан по томе што чланови тада изведу кате, боље 
него на званичним, међународним такмичењима, јер су им 
публика родитељи, и у томе је чар овог турнира, сазнаје-
мо од Иване Занфировић тренера и генералне секретарке 
клуба. 

– Резултат је овде најмање битан, битно је дружење у 
оквиру фантастичне атмосфере којом овај турнир може да 
се похвали сваке године. Овога пута радили смо само так-
мичење у катама, односно почетничке групе надметале су 
се у карате техници, а такмичари са вишегодишњим иску-
ством у катама – рекла је Занфировић. 

На почетку турнира, такмичарима се обратио дугого-
дишњи карате судија из Сокобање, професор Раде Лукић, а 
такмичење је пратио већи број родитеља, пријатеља и са-
радника клуба. 

Карате клуб ,,Озрен Сокотоп ” је спортски колектив са 
дугом традицијом. Такве клубове карактерише фамилијар-
на атмосфера унутар колектива. Ипак, оно што не виђамо 
често у спортским клубовима, а чиме се сокобањски карате 
клуб може похвалити јесте чланство целе једне породице. 

НОВОГОДИШЊИ ТУРНИР КАРАТЕ КЛУБА ,,ОЗРЕН СОКОТОП ”

ПОРЕД ДЕЦЕ, ТАКМИЧИЛИ СЕ И РОДИТЕЉИ

старој школи, за сада суботом и недељом. Велики је број полазника, стално се 
прикључују нова деца, а наша саговорница сматра да ће након овако великог 
успеха интересовање за школу плеса бити још веће. 

− Морам рећи да сам на почетку била скептична, али ми заиста имамо децу 
која су веома талентована, и која су након само два месеца вежбе постигла тако 
велики успех. Поред тога желим да се захвалим и свим родитељима који су нам 
дали подршку у досадашњем раду − додала је она.                                            К. П.

Раме уз раме са децом стали су мама и тата. Породица Ристић так-
мичи се у пуном саставу. 

– Деца имају пет и шест година. Мама је кренула са њима да 
тренира, тата се касније прикључио. Они су иначе и наши стари ка-
ратисти, тренирали су пре 15 до 20 година и имају своје појасеве, зе-
лени и плави и ето, присетили су се карате вештине и такмичили 
су се са својом децом што је феноменално. Мени је жао што немамо 
више таквих примера не само у каратеу, него уопште у спорту, соко-
бањском и уопште српском спорту, да се та 'старија популација' која 
је некад тренирала укључи и тренира поново, да се бави здравим 
животом – истакла је Ивана Занфировић. 

На крају такмичарске сезоне, када спортски клубови суми-
рају резултате ,,Озрен Сокотоп ” има чиме да се похвали. Велики је 
број признања како са државних, званичних такмичења, тако и са 
клупских и међународних. Посебно се истакла Ивана Павловић, која 
је након великог успеха на државном, постигла изванредан успех и 
на такмичењу у иностранству, у Словенији. 

– Драго ми је што сам позвана на такмичење као чланица ре-
презентације уже Србије и драго ми је што сам постигла велики 
успех, четврто место од нас двадесет у категорији. Радила сам са де-
војчицама из иностранства и поносна сам на свој успех. Наставићу 
тако и даље – каже ова млада талентована спортисткиња. 

Након новогодишњих и божићних празника, према речима 
генералне секретарке Иване Занфировић, клуб ће наставити ,,пу-
ном паром ” јер већ у другој половини фебруара крећу прва такми-
чарска надметања. Полагање за ученичка звања планирано је за 
крај јануара.                                                                                            К. П.
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Након успешно организованог до-
чека Нове године, Туристичка организа-
ција Сокобања и Културни центар Соко-
бања, већ по традицији дугој скоро две 
деценије, организовали су „Башту от-
вореног срца”. Мештани и туристи су на 
тај начин добро расположење из ново-
годишње ноћи само пренели и на први 
дан нове 2024. године, преко пута Озрен 
баште где су почели да се окупљају тач-
но у подне. 

Уз традиционалну закуску и топле 
напитке пре свега ртањски чај који је 

бренд овог краја, најмлађе су првог јану-
ара, забављали аниматори, а они старији 
су се веселили и играли уз трубаче. Оно 
што је посебно занимљиво је да је ове 
године за дочек у Сокобањи било више 
страних него домаћих туриста, сазнаје-
мо од Љубинка Миленковића, директора 
Туристичке организације Сокобања. 

− Ове године, ван наших очеки-
вања, више је туриста из иностранства, 
чак 65% и то пре свега из Северне Ма-
кедоније и Бугарске, који су као што 
сви знате, одлична циљна група када је 

опште народно весеље у питању, па је за-
то и изузетно весело ове године. Велики 
број људи се окупио и на дочеку на тргу 
и првог јануара, што ми је изузетно драго 
јер све то даје одличан печат Сокобањи 
као туристичкој дестинацији − истако је 
Миленковић. 

Директор Туристичке организације 
Сокобања свим читаоцима Новина соко-
бањских, мештанима и туристима поже-
лео је много среће, здравља, успеха и ра-
дости у овој години. 

К. П. 

ДРУЖЕЊЕ ДОМАЋИНА И ТУРИСТА У „БАШТИ ОТВОРЕНОГ СРЦА”

У време новогодишњих 
празника, Сокобања је има-
ла веома богату и атрактив-
ну новогодишњу декорацију, 
на велику радост најмлађих. 
Поред мештана, у раскошној 

сокобањској декорацији ужи-
вали су и гости, а неки су се 
пут лепотице источне Србије 
упутили управо да би ужива-
ли у овој чаролији разноврс-
них украса. 

Многи су својим мобил-
ним телефонима и фото-апа-
ратима забележили део но-
вогодишње расвете у бањи 
подно Озрена, а ми вам 
кроз нашу фото-причу пред-

стављамо како је Сокобања 
изгледала у време нового-
дишњих празника, снимље-
но камером нашег фото-ре-
портера Кристијана Ђорђе-
вића. 

РАСКОШАН ДОЧЕК
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Новогодишњи празници у Сокобањи, након дужег низа го-
дина, обележени су богатим и шареноликим програмом у орга-
низацији Културног центра Сокобања и Туристичке организа-
ције Сокобања, а под покровитељством општине Сокобања. Све 

НАЈМЛАЂИ УЖИВАЛИ У „НОВОГОДИШЊОЈ ЧАРОЛИЈИ”

је наравно почело дочеком Деда Мраза 29. децембра у атрију-
му испред Завичајног музеја, уз музику, песму, игру, аниматоре 
и слаткише. Након тога, такође најмлађи, могли су да уживају у 
новогодишњој чаролији, у дворишту мале школе, припремље-
ној само за њих. 

Према речима Далиборке Стевановић, директорке Култур-
ног центра, овај новогодишњи програм за дечицу организован 
је задњег дана старе године са жељом да је испрате како доли-
кује и исто тако да дочекају наредну годину. Манифестација је 
окупила велики број малишана и њихових родитеља, а у оквиру 

ње су пре свега учествовала деца која похађају ликовну, фотограф-
ску, новинарску и плесну радионицу Културног центра Сокобања. 

− Организовали смо изложбе радова ликовне, фотографске и 
новинарске радионице. У оквиру ликовне радионице најмлађи су 
правили новогодишње украсе којима су затим окитили јелку која је 
била постављена у дворишту. Полазници новинарске секције су ра-
дили репортажу, а фотографским апаратом овековечили овај ново-
годишњи програм − рекла је Стевановић. 

Ову предивну чаролију својим гласићима обојили су чланови 
дечјег хора „Соколићи”, фолклором, најмлађи чланови КУД-а „Со-
ко”, а својом игром дали јој енергију чланови плесне групе Култур-
ног центра. 

И овај Новогодишњи програм био је хуманитарног карактера 
јер су родитељи могли да купују производе израђене у оквиру ради-
оница, а сав приход од тога намењен је деци којој је та помоћ најпо-
требнија.                                                                                                    К. П.


